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MOSTA.
Dárius kincsét teszem föl egy füleden 

pitykegomb ellen, hogy ki sem találja a 
kegyes olvasó, mi a legújabb esemény !J

A legújabb esemény a budapesti fillé­
res lapok tegnapi hire, hogy gróf Tisza 
István kilép a szabadelvű pártból.

A hir természetesen nem igaz. De jel­
lemzi a rejtett szándékot, melynek lólába 
kikandikál alóla.

A eél ugyanis : minden áron megmen­
téi: i a szabadelvű pártot. Erre való lenne az 
a halálugrás is, melynek hősévé a hazug új­
sághír a kormányelnököt avatja.

Pedig minden mesterkedés fölösleges. 
A szabadelvüpárt menthetetlen. Esetleg be 
lehet balzsamozni a hullát! de azért csak el 
kell temetni , . .

* **
Csodálatos furcsa nemzet a magyar !
Buta ellenségeink mindig azt hireszte- 

lik rólunk, hogy elnyomjuk a nemzetisége­
ket. kegyetlen zsarnokok vagyunk. Pedig 
bizony ebben a hazában a legkisebb fattyú 
nációnak is több joga van, több szabad, 
mint a néptipró magyarnak.

íme a képviselőházban egy horvát kö­
vet horvát nyelven kezdett beszélni. Csak, 
azért, hogy el ne feledje a világ, hogy a 
honátoknak a magyar országgyűlésen joguk 
- au horvátul beszélni.

Ellenben a magyar királyi államvasut, 
vagy a magyar posta merészeljen csak Zag- 
rebuban magyar felírást is alkalmazni, bez­
zeg a körmünkre koppintanak dicső horvát 
testvéreink.

Hanem azért mi vagyunk a népelnyo- 
mők, a vad zsarnokok, a vérszomjas 

s vdák !

Nemzeti törekvések.
— május 11.

a Tisza.-kormány korszakának ál­
dása, hogy a nemzetiségek felbátorod­
tak, tömörültek s a mint különösen a 
feliratból látjuk, ugyan fontos szolgála­
tokat tesznek azoknak, a kik a nemzeti 
törekvéseknek ellenségei.

Hiába minden, b3 kell adniuk a 
derekukat. Tapasztalni fogják, hogy a 
ki otromba kézzel a magyar állam- 
eszme gépezetének kerekei közé nvul, 
az ízzé-porrá fog morzsolódni.

; A nemzetiségek szerepléséből is 
i kitűnik, mennyire igazat mondott Bánff'y 
j báró, a mikor múltkori beszédében ak- 
I ként nyilatkozott, hogy csupán a nem- 
; zeti államoknak van jövőjük, a sok- 
! nyelvű államok nem állhatnak fenn a 
' jövő politikai fejlődésben.

Magyarország is csak akkor marad- 
! kát fenn, csak akkor lehet az uralkodó- 
I háznak és a trónnak támasza, ha nem- 
; zeti és magyar tud lenni, a mint azt 

már nem kisebb emberek, mint < íeuz 
I és Bismarck is megmondották.

A bécsi politika azonban évszáza- , 
kokon át következetesen mellőzte az j 
uralkodóház és Ausztria érdekének ilyen 
felfogd át s ellenkezőleg mindig a mi- i 
gyarság gyengítésére törekedett.

Ez -a törekvéseinek egyik módja és í 
eredménye a határaink között, lakó ide- \ 
gén ajkú honpolgárok, a nemzetiségek 
erősödése és ellenséges magatartása ; 
volt, a melyet egyik oldalról a magyar : 
közöny, másoldalról a bécsi politika no- i 
veit nagyra. Lám, a Wládok, Hoppok 
és vuciuk is olyan kintornák, a me 
lyekbe Becsben helyezik a

Ennek a hatalmas áramlatnak ellen 
áliani nem csak hogy nem szabad, de 
nem is lehet. Látjuk, hogy a szabad­
elvüpárt. a mely erre merészen vállal­
kozik. ideig-óráig hátráltathatja a nem­
zeti törekvéseket, de jutalma — a mint 
Apponyi is mondotta — egészben csak 
az enyészet lehet.

Hasznosabb feladat lenne ennél ok­
szerűen egyengetni a nemzeti fejlődés 
útját, elhárítani akadályait s azon mun­
kálkodni. hogy azt a nemzeti érzést és 
törekvést, mely ma mindenben megnyi­
latkozik nálunk, öntudatossá tegyék és 
hasznosan gyümölcsöztessék, nehogy 
még ezen a téren is a különböző fel­
fogások széthúzást és pártoskodást szül­
jenek.

Mert nem a nagy pártharcokban 
rejtőznek a nemzeti fejlődés feltételei, 
hanem olyan komoly nemzeti és nem­
zetiségi politikában.' melyet a kormány­
nak és társadalomnak egyaránt fel kel­
lene karolniuk s mely kiterjedne a köz­
élet minden ágára s mely képes volna 
ott folytatni az egységes nemzeti állam 
kiépítését, a hol az Széli Kálmán bu­
kása után abban maradt.

A k

A

Országgyűlés.
ép visel o ház ülése.

Budapest, május 11.
épviselőház Tegnapi ülésének nerc 

volt valami fényes műsora, ezért — az esőre 
való tekintettel is — kevés honatya jelent 
meg a Házban.

folyosón is történt valami : Gróf

De bolond az eset, kacagjunk 1 
A szabadelvű párt értekezlete kimondta, 

& minisztertanács is kimondta, a miniszter­
einek pedig elismerte, hogy a kisebbségi 
>;o mány fentartása alkotmányellenes.

Es mégis azzal vannak tele a lapok, 
egy a mostani

gereket.

ges
Ma azonban már, mikor 
és a mikor mi éppen a

az egyse- 
hazai nem- 

j zetiségek tokozott mozgalmaiból és erő- 
; kifejtéséből ismerjük meg annak mér- 
I veit, hagyományos közönyünk és lihe- 
1 raíizmusunk dacára is felédred bennünk

kisebbségi kormányt uj ki- í legalább öntudatlan érzése annak hogy I.. - ■ I . -. , , ,, ’ I• bbsőgi kormány fogja felváltani.
Vagyis a mi ellen az egész szabadelvű 

> it lelkiismerete is felzudul, azt a bűnt 
másodszzor is el akarják követni a szabad- 
' vü párt hozzájáruhisával.

Ha ez csakugyan bekövetkeznék : a 
nemzet tudni fogja, mi a kötelessége, hogy 
megvédje ősi alkotmányát a legvakmerőbb 
«Vvszolutizmus orvláimdása ellen.

kell nemzetinekünk is biztositanunk 
fejlődésünket

Ennek a szinte öntudatlan érzés­
nek volt megnyilatkozása az obstrukeió 
e.öszakoskodása, majd ugyan ez az ér­
zés vetette szőnyegre az önálló magyar 
hadsereg eszméjét s végül ez az érzés 
vitte győzelemre az ellenzék zászlaját 
a *legutóbbi választásokon.

nótás-lien- j Zichy Jenőt több polgár kereste felésmeg- 
j kérte, hogy vezesse < Ijamához a budapesti. 
! polgárok küldöttségét, a mely diszkardot 
j akar átnyújtani a vitéz japáni hadvezérnek, 
j A gróf vonatkodik, mentegetőzik, mert 
j — úgymond — junius 14-én 22 japán ven- 
! dége érkezik Biharba pedig ezeket igazi ma­

gyaros vendégszeretettel akarja fogadni, i *e 
a küldöttség elmondja, hogy az indulás csati 
Julius o fm lesz a liverpooli kikötőből. ( Kama 
tehát diszkardot kap Magyarországtól, mint 
annak idején Ozmán basa és néhány évvel 
ezelőtt . . . l'iquard őrnagy, 

j Az ülésen még nem végeztek a felirati 
I vitával. Ledig ez nagy kár. Apponyi után 

kinek lehet még mondani valója"?
Úgy látszik, hogy a durvátok:.,,* és a 

nemzetiségeknek vágták fel a nyelvűket. ___ _____________________ ___________________________________ _______________________________________________________________________ ixL .uauuocunauoft v “F Ltltx ti, liyeiYUKei
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Bécsben, vagy hol. Szólott Kovácshoz 
István (horvát) és Suciu János. Az előbbi­
nek gróf Apponvi Albert felelt személyes
ügyben. ^ ,
Szclottak még Henvz Károly, Idvary re- 
renc és Kauffmann Géza, mindannyian a 
a felirat mellett.

Részletes tudósításunk itt következik : 
Rakovszky István elnök háromnegyed 

11 órakor nyitja meg az ülést.
Szakács Zoltán felolvassa a múlt mos 

jegyzőkönyvét, melyet minden észrevétel
nélkül hitelesítenek. .

Elnöki előterjesztés nincs, se az inter­
pelláción, se az inditványkönyvbon nincs be-
Jé5yZínkey József báró a II. bíráló bizott­
ság tagja leteszi az esküt,

A felirati javaslathoz.
Achim L. András következnék, de a 

fiatal szociálista honatya nincsen jelen.
Hencz Károlv néppárti szólal tel.
A történtek után — úgymond — mél­

tán várhatja =z ország, hogy teljesüljön a 
nemzet akarata, annál is inkább, mert 
szabadelvű párt mindig a parlamentarizmusra 
hivatkozott. A megoldást az gátolja, hogy a 
szabadéivüpárt 38 év óta a hí es törvények­
ben lefektetett nemzeti jogokat nemcsak, 
hogy nem fejlesztette, de hátráltatta azo­
kat. Nagv Ferenccel és Desi Gézáxal pole­
mizál. Nagy Ferenc hivatkozott a szabadel­
vű-pártnak a nemzeti jogokért folytatott küz­
delmére. Kivel és mikor folytatta a. párt a 
küzdelmet'? Talán a katonasággal ? Egv ha­
talomnak létezését a nemzeti akarat felett 
sohasem ismeri el. A leiiratot elfogadja.

Kovácsevich István: A Huzban ta- 
vadták a horvátoknak a horvát vezényszó­
hoz való jogát. Mindeneknek előtt szüksé­
gesnek látja, hogy a tavalyi beszédjére hi­
vatkozzék, a melyben a honát magyar 
testvériséget hangsúlyozta. A mint tavaly 
a Magyarország és Horvátország közötti vi­
szonyt ápoloi akarta gazdasági és pénzügyi 
tekintetben, azt ma is hangoztatja. Hogy a 
horvátok a közös vámterület hívei, azt nem

i tartja bűnnek, mert hiszen Magyarországon 
' is sokan vaunak ezen a nézetén. A hadsc- 

re® nyelvére a horvátok kétségtelen igazát 
bizonyítja. Hivatkozik e tekintetben Deákra 
és Andrássyra, a kik szerinte a kiegye­
zésben elismerték a horvátok jogait. 
Szemére hányják a horvátoknak, hoRV a 
német vezényszó ellen sohasem küzdöttek.
Ez félreértés. Itt a Házban ezzel nem volt 
alkalmunk, a horvát országgyűlés pedig ezen 
ügyben nem illetékes. Ha a mostam többség 
felveszi progjamjába a horvát vezényszót, 
akkor a horvátok nagy lelkesedéssel fognak 
küzdeni a magyarvezényszóért A horvátok; 
már régebben küzdenek a horvát kommandó­
ért A horvátok őszintén óhajtják, hogy a 
magyar nemzet mielőtt kijusson ebből a le­
hetetlen helyzetből, hogy azután közös erő­
nek megkezdjék a positiv alkotást. Ne altas­
sák magukat a magyarok azzal, hogy min­
dent egyszerre lehet elérni. X égül hangoz­
tatja a horvát magyar testvériségei. A felira­
tot nem fogadja el.

Apponyi Albert gróf személyes kei
désben szólal fel. Ö tegnap nem mondta, 
hogy a horvátok lesben álló politikát tolj - 
tatnak. De hangsúlyozta, hogy abban a 
nagy harcban, melyet a parlament két nagy 
tényezője az egyesült ellenzék és a szabad- 
elvüpárt folytat, nem engedi magát mellefc- 
csatatérekkel csábítani. (Helyeslés.) Az ő 
szavainak nem volt sértő éle a horvátok 
ellen. Kovácsovich hivatkozott az ő (Appo­
nyi) magatartására a kilences bizottságban, 
ő ott is fentartotta a magyar nemzet feltét­
len jogát a magyar vezényleti nyelvben — 
Azóta megváltoznak a viszonyok s olyan 
helyzet állott elő, hogy minden nemzeti re­
form sürgősen követelendő. (Helyeslés) <> 
mindig feltétlenül ragaszkodott a magyar 
nemzet jogaihoz. . .

Udvary Ferenc azt bizonyítja, hogy az 
önnálló vámterület behozatala esetén az. ön 
álló magyar bank haladéktalanul felállítható. 
Erre nézve biztos adatokr.t idéz. Bizony it ja, 
hogy a nemzeti bank felállítására minden 
előfeltétel meg van, s hogy az önálló vám­
terület esetén a mezőgazdaság kellő rekon- 
penzációkban részesülne, mig a mellett a 
magyar ipar nagy fellendülését, hogyanéin-

zetkárositó kivándorlás is bizonyára nagy­
mértékben csökkenne, sürgeti, hogy mielőbb 
uj kormány jöjjön, a mely a január J> ával 
injuráit nemzeti politikát megvalósítsa. (He­
lyeslés a baloldalon.) .... ..

Elnök az ülést ß percre felfüggeszti.
Szünet után ismét nemzetiségi szonok : 

Suciu János beszól. Kijelenti, hogy a nem- 
zetiségeknek nincsenek államellenestorekvé- 
seik. A feliratot nem fogadja el.

Kaufmann Géza kijelenti, hogy gió^ 
Apponyi Albert nagy beszédének hatása 
alatt a szövetkezett ellenzék kötelékébe lep. 
(Helyeslés halról.)

Ezzel a vita véget ért. Holnap a vitát 
folytatják.

A nagy válság.
— május 11.

Úgy látszik, hogy Becsben Magyaror­
szágot, "mint fejőstehenet még annak is te- 

i kiütik, hogy a legkülönfélébb politikai kisér- 
i létezések állomásának is berendezhetik. A 
I gpit üres szószátyárkodásból \ aléság még 
! nem lett ugyan, minden csak arra volt jó, 
i hátha megpuhul a sok kemény ellenzéki 
I nyakszirt. De hát az csak merev marad, akár 
j c3ak a kétfejű sasos politika. A politikai mu­

musok után megint akadt valami gondolatuk. 
Újnak éppen nem mondható. Régi és szeren­
csétlen, amelyre ismét visszatérek és a legko­
molyabb formában akarják munkába venni, 
hogy úgy, a hogy kicsiszolva elkiildjék Ma­
gyarországba. Ez a régi, de most ismét uj 
gondolat a hivatalnok minisztérium, a mely 
arra volna jó, hogy az országot parlament
nélkül is kormányozza,

A bécsi jelentések, amelyek "észint be­
avatott forrásból, részint pedig politikusok ta­
lálgatásaiból erednek, ezt a hivatalnok minisz­
tériumot most már a legkomelyabbaak tart- 

l ják. Oly annyira komoly a dolog, hogy igen 
I rövid idő alatt meg is lesz. A Ház a feliraü

mám

Hulló levelek.
i.

A férfi, ha szerelmet áhit.
Azt hiszi, hogy félisten ö,
Akire boldog áhítattal 
Hódolva néz a gyönge nő.

S mikor szerelmes lesz a férfi. 
Egyszerre oly vak és botor,
Akit a nőszeszélyek árja 
Mint könnyű levelet sodor.

11.

Az örökéletet 
Egy pillanat kifosztja ;
A tiszta végtelent 
A vágy silány részekre osztja.

Falánk ölébe rogy 
A napvilág az éjnek 
S egy perc miatt örökre 
Koldus lesz, béna lesz a lélek.

Rudnyánszky Gyula.

Jótékonycélu költészet.
A tüdővész egyik leggyakrabban ismét­

lődő átka Magyarország népének. Ennek el­
lensúlyozására'indult meg a József főherceg 
szanatóriuma létesítését irányzó mozgalom 
mely máris azzal a szép sikerrel dicsekedhe­
tik hogy az AI földön felállítandó, egyelőre 
száz szegény sorsú beteget befogadó gyógy­
intézet fölépítését elkezdhetik. A cél elerósere

Emlékkönyv jelenik meg, a melybe közéle- 
i tünk és irodalmunk számos kiva,ósága . nt 
I közleményt. A pártfogásra, dicséretre méltó 
i vállalatból mutatjuk be a következő emlek-

I A legnagyobb boldogsan aboan rejlik,
' hogy szenvedő embertársaink kínjait csilla­

pítsuk és nyomorát enyhítsük.
Auguszta főhercegnő

90—VIII. 04.
Ütött óra ! Itt az ideje, hogy minden 

honfitársát, testvérét szerető magyarok kezet 
fogva, váltakozva dolgozzon szenvedő test­
véreinek megmentésén. Itt az ideje, hogy 
minden szív, melyben némi szeretet, némi 
irgalmasság, emberiesség bűnök és ezen tet­
tük, ezen irgalmasságtól, emberiességtől buj­
tatva a szent célért buzduljon. Itt az ideje, 
hogy minden erőnket megfeszítve, áldozatot 
nem kiméivé szárítsuk százezrek könnyeit, 
enyhítsük százezrek kínjait, gyógyítsuk édes 
testvéreinket, őket a biztos halál markából 
kiragadva. Isten áldása bőven visszafizetendi 
minden a szent célra szánt áldozatainkat ! 

Budapest, 1904. X II. 1>.

nem eléggé méltatjuk. Pedig ha a jovobe
tekintünk arra több osun* volna, mint. ma
soknak. , . , -Darányi Jgnacz.

*

Szeretném minden orvos zsebórájára, a 

Soha beteget vigasztaló szó nélkül
(,1 ne hag\j Gárdonyi Géza.

*

Európa akkor lesz boldog, ha a kaszár­
nyákat átalakítják Szanatóriummá, a tüdő-
tegek számára. .8 Ha kosi v iktor.

*

,József Ágost főherceg. |
*

A mit ezen legkisebb atyámfiai közül 
cselekedtetek, nekem cselekedtétek, mondja 
azl 'r, Vaszary Kolos.

*

Ne ítéljetek és nem Ítéltettek ; ne kár­
hoztassatok s nem kárhoztattatok ; megbo- 
csásatok, néktek is megbocsáttatik ; adjatok, 
nektek is adatik !

Kossuth Ferencz.
*

Nekem úgy látszik, hogy az emberi 
élet és egészség becsét mi magyarok még

Isten nevében.
X'irágkora múltán 
Rózsa hervadoz.
Még álma sem volt tan 
S kis lány — sorvadoz.

Éltél, latén rendje 
Rózsa, hogy lehullj ;
De te, szűzi zsenge 
Bimbó el ne múlj !

Isten rendjét sérti 
A kora halál.
Szivünk meg nem érti 
S vigaszt nem talál.

Mikor ellenében 
Küzdelem merész : 
Isten szent nevében 
Nagy az emberész.

Kozma Andor.
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' vitát valószínűleg holnap, holnap után be 
fogja fejezni. A^feliratot az elnökség a ki­
rály elé terjeszti és a király — mint hírlik — 
nem sokáig várakoztatja majd a nemzetet. A 
királynak a feliratra vonatkozó válasza után a 
legsürgősebben kinevezi a hivatalnok minisz­
tériumot, a melynek élén állítólag Rosner 
Ervin báró, fiumei kormányzó fog állarii, Ros­
ner tegnap Bécsben volt. Meg is jelent a fel­
ségnél kihallgatáson. Azonban a kihallgatá­
sáról a nyilványosságra került hírek szerint 
Rosner kitüntetését volt megköszönni a ki­
rálynál és nem a kabinetelnökség dolgában.
A hivatalnok minisztériumra nézve azt jelen­
tik Bécsből, hogy ha most a király kinevezi, 
nem sokáig marad meg, mert csak arra szük­
séges, hogy Tisza és érdektársai eltávozhas- j 
sanak. Az uj kabinet rövid életű lesz s a 
mig kormányon marad, a király kellő körül­
tekintés után a koalíció kebeléből nevez ki 
minisztériumot. Ez váltja majd fel Rosneré- 
ket és olyan engedményeket hoznak maguk­
kal, a melyek a Bánffy Dezső báró által tett 
javaslatok keretében mozognak és az ezred
nyelv, valamint a zászlókérdésre vonatkoznak.

*

Hogy gróf Tisza István alatt most már 
végképen megingott a talaj, az kétségtelen. 
Nem az Apponyi tegnapi beszéde tette tűr­
hetetlenné a helyzetét, hanem az a miniszter 
tanács, amelyen tegnap igen kinos jelenetek 
voltak.

Különösen pedig Hieronymi Károly ke­
reskedelmi miniszter sürgette a visszavonulást 
és tegnap reggel a Ház miniszterelnöki szo­
bájában külön tanácskozás volt gróf Tisza 
István és Hieronymi között, melynek során 
a kereskedelmi miniszter kereken megmondta, 
hogy ő nem hajlandó tovább az igát húzni 
és ha a kormány nem megy el — ő maga 
megy el, illetőleg külön fogja kérni a maga 
elbocsáttatását. Tisza megígérte, hogy siet­
tetni fogja a kabinet felmentését és kérte 
Hieronymit, hogy külön lemondással ne bo­
nyolítsa a helyzetet.

*

A rémesebbnél rémesebb hírek egyie 
szállingóznak. Az erőszakos uralom fekete 
szárnyának suhanását kívánja Bécs hallatni 
ebben az országban és ezért, ha Tiszát el is 
bocsátják, éppenséggel nein akarnak engedni. 
Azt akarják, hogy a koalíció tagadja meg 
elveit és folytassa a kormányzást parlementi 
köpönyeg alatt ott, ahol Tisza elhagyta, vagy 
ha ezt nem teszi, hallgatagon alkotmányon 
kívül helyezik az országot és kormányozzák 
hivatalnokokkal, parlament nélkül. Es ezt 
így viszik mindaddig, mig el tudnak újoncok 
nélkül lenni; csak azután döntenek, hogy 
átmenuek-e a bevallott alkotmányszegés te­
rére, avagy engednek e ?

Ilyenek volnának a kilátások. Az or­
szágnak nem lesz kormánya, csak a király­
nak lesz és ez a kormány melynek mégis 

sak be kell mutatkoznia, már az első meg* 
i jelenéskor megkapja a többségtől a bizal­

matlansági szavazatot.
*

Késő éjjel arról értesülünk, hogy Buda­
pesten eddig sehol se tudnak pozitív dolgot 
az ideiglenes uj kabinetről. Arról, hogy 
Tiszán kiviil, a régi kabinet tagjai megma­
radnak szintén nincs értesülés. A legvalószí­
nűbbnek tartják a király azon elhatározását, 
melylyel esetleg a hivatalnok minisztériumot j 

Jogja kinevezni. !

A magyar gazdák ve-1 Egyház és iskola, 
szedelme.

— május 11
Németország kereskedői s ipari osztá­

lyában nagy a forrongás. Egy súlyos me­
rényletet követtek cl az ottani fogyasztó kö­
zönség ellen. Megdrágították a mindennapi 
élelmiszerek árát, a húsét, a kenyérét, a sö­
rét, megdrágították még a takarmányféléket 
is. Több mint negyven millió németországi 
alattvaló fogja megérezni e drágaság súlyát 
s természetes, hogy ezt az ottani felvilágo­
sodott közönség némán tűrni nem akarja. 
Egymást érik a tiltakozó népgyülések, me­
lyeken állást foglalnak a mesterségesen elő 
idézett drágaság ellen s a szónokok kímé­
letlen szavakkal támadják azt a rendszert, 
amely lehetővé tette, hogy egy osztály és 
foglalkozási ág előnyére megdrágítják a bi­
rodalom lakosságának élelmezését.

Ami pedig ezt a drágaságot odaát Né­
metországban előidézi, az a legújabb keletű 
véd vámos irányzat, mely diadalra is jutott a 
kereskedelmi szerződés keretében. Németor­
szág ugyanis most kötötte meg az összes 
európai államokkal a kereskedelmi szerződé­
seit s mihelyt ezek életbe lépnek, gyökeres 
változáson meg keresztül a német birodalom 
felé irányított export. A kereskedelmi szer­
ződések gyökeres újítása ugyanis abban áll, 
hogy rendkívül magas védvámmal sújtja a 
legtöbb mezőgazdasági cikket, úgy, hogy 
azoknak bevitele sok tekintetben csaknem 
lehetetlenné van téve. Azt a célt akarják 
ezzel a német intéző körök elérni, hogy Né­
metország mezőgazdasága lehetőleg kizáró­
lagosan födözze a belföld szükségletét s a 
külföldi áruk most a mezőgazdaságnak ne 
csinálhassa nak konkurenciát. Ezáltal a né­
met földbirtokosok és gazdák földjük termé­
séért jóval magasabb, 20—40 százalékkal 
jobb árakat érnek el. Ez az érem egyik ol­
dala. A másik, a sokkal kirívóbb az, hogy 
az élelmi szerek ára a német földön 20—40 
százalékkal fog felszökni. Ezért üdvözlik a 
német gazdák örömmel az uj kereskedelmi 
szerződéseket, viszont ezért lázong a szerző­
dések ellen a lakosság túlnyomó többsége, 
amely nem agrikulturából él

így akarja a Németországban uralkodó 
rendszer az ottani dzsentryt, a junkereket, 
földbirtokosokat és gazdákat támogatni, erős- 
bitem, hogy a folyton növekvő szervezett 
proietáriátus ellen sikerrel védekezhessek.

Ez mind itten szép dolog, de sajnos, 
ami a német gazdának üdvére válik, az csa­
tás lesz a magyar gazdára nézve. Magyar- 
ország Ausztria után Németországba szállí­
totta a legtöbb mezőgazdasági terményt, első 
sorban szarvasmarhát, árpát, birkát, gyü- 
möl< sőt s nyers bőröket.. Németország felé 
irányított exportunk évente 200 millió koro­
nát tett ki. _

Hát ennek a kétszáz millióim) k a na- 
gyobbik felétől a jövő évtől kezdve vegye­
nek búcsút a magyar gazdák. A jövő óv ta­
vaszán lép életbe az uj kereskedelmi szerző­
dés s mi meg fogunk szűnni Németországba 
szarvasmarhát, árpát és búzát stb. elfogad­
ható feltételek mellett szállíthatni. Az árpa 
vámja például két koronáról négy koronára 
emeltetett az uj kereskedelmi szerződésben. 
A szarvasmarháé pedig ötszörié nagyobb 
lesz, mint most. Nyilvánvaló tehát ezekből, 
hogy németországi exportunk teljesen tönkre 
lesz téve. Fenyeget a hat forintos búza réme, 
fenyeget, hogy meződazdasági fölöslegünk 
jelentékeny részét nem fogjuk tudni elhe­
lyezni..

Ébredjetek magyar gazdák és földbir­
tokosok, a veszedelem már itt van a nyaka­
tokon ! A szerződés már meg van kötve s a 
jövő esztendőben életbe is lép, ha addigra 
nem történik valami nevezetes esemény, a 
mely a szerződés érvényességét halomra 
döntse.

Németország népe már szervezkedik a 
junkerek uralma s »z eleimi szer uzsora el­
len. Szervezkedjenek a magy ar gazdák érde­
keiknek. tönkre tétele ellen.

A debreceni ev. ref. egyház gazda­
sági bizottsága e hó 11-én d. u. 4 órakor Az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak : 
Folyó ügyek.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— májusi!.
Értjük az uj honatyák helyzetét. Ben­

nük reked az otthon eleve elképzelt sok szó. 
Szerepelni, tehát beszélni szeretnének. Pedig 
az egyesült ellenzéknek az lenne az érdeke, 
Logy a felirat mielőbb a király elé kerüljön. 
Hozzanak tehát áldozatot és ne szaporítsák, 
a mi Hamlet szerint sem egyéb, mint szó, 
szó és szó. Ne feledjék az alpesi hegymá­
szók tapasztalatát, a kik tudjuk, hogy néha 
egy hangos szó is elég arra, hogy a hóom­
lás meginduljon és mindent maga alá temes­
sen, a mit útjában talál. Az eddigi uj szó­
nokok különben sem bizonyultak nagyságok­
nak, legföljebb nagyságos-uraknak. — Volt 
olyan, a ki holmi céda viccekkel pályázott 
a halhatatlanságra. Fölösleges. Mert ki lesz 
reájuk kiváncsi, Kossuth, Bánffy, Károlyi 
Sándor és Apponyi után"? Igaz ugyan, hogy 
a közmondás szerint beszélni ezüst, hadgatni 
arany, de tessék elhinni, hogy a képviselői 
fizetés aranyát és ezüstjét most ugv szolgál­
ják meg igazán, hogyha — hallgatnak . . .

*

Rossner Ervin báró lenne az az ember, 
a ki még igy is vállalkoznék a kormány 
alakításra. Szinte hihetetlen magyar ember­
től, jogtudóstól. Alighanem a Fiúméban ki- 
tüzögetett horvét zászló keverte ői abba a 
gyanúba, hogy beállhat újabb Récsey Adám- 
nak. A máramaros-megyei uzsora türelmes 
elnézése is nagy reményeket kelthetett az 
összeférhetlenek, vicinálisták és proviziósok 
bandájának keblében. Mégsem hisszük, hogy 
egy Rosner báró odaadná magát a próbámén 
szerepére. Ilin remény minden, itt csakis a 
szövetkezett ellenzékből kerülhet ki olyan 
minisztérium, amelynek kinevezése ne lenne 
előre is útilapura í'elirva !

Az egyetemi ifjak küldöttsége meghívta 
a királyt a Szemereféle céllövő versenyre. — 
Kosarat kaptak Bécstől. Nem csoda, mert az, 
hogy a magyar ifjúság búr ügyességgel ke­
zelje a lövőfegyvert, az szinte - nemzeti 
követelmény !

NAPI HÍREK.
Debreceni perec.

— május 11.

Gazdag-ember arany-ember szegény ember 
komisz ember. Milyen keserű, milyen találó mondása 
ez Jókai Mórnak!

Egy kis példa — de kicsiségében is megvilá- 
gositó erejű példa jut eszünkbe-

A SO-as években fiatal színész próbált sze­
rencsét a debreceni színpadon. Az „Egy szegény, 
ifjú történeté“-ben kellett játszania a derék Odiot 
Maximot.

|g,.u hatásos darab, csak az a baj, hogy ele­
gáns ruha kellett hozzá, a mi színészünknek n e in 
volt. Kölcsön kellett kérnie cgyetmást a barátaitól. 
Igv kapott kölcsön egy szép, vadonatúj kalapot is.
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Hát eddig jói ment minden. A színész játszott 
és tetszett.

Következett a szikláról való leugrás erős jele­
nete. Leghatásosabb a darabban. Maxim felháboro­
dik. amiért Margit azzal gyanúsítja, hogy ő készí­
tette elő egyediilmaradásukat. Ezt a gyanút gaval­
lér ember nem tűrheti. Színészünk ugv számította 
ki a hatást, hogy lóugrása előtt — a nagyobb ha­
tás kedvéért — földhöz csapja a kalapot. . .

A kalapot ám, csakhogy a nagy pillanatban 
eszébe jutott, hogy a kalap kölcsönzött jószág! 
Igaz, hogy csak pillanatig habozott, de ez is elég- 
volt, mert a közönség is észrevette ! A kalap tulaj­
donosát elöntötte az epe : szerette volna odakiál­
tani, hogv : „vágd már földhöz azt a rósz tökledőt!“ 
Híjába, ez az egyetlen pillanat döntött, a nagy je­
lenet kacagásba veszett, a tehetséges vendégszereplő 
— megbukott.

Mert híjába — szegény-ember, — komisz-ember !
Miért is jutott es zünkbe ez a különben jelen­

téktelen debreceni emlék ?
A politika juttatja eszünkbe. Magyarország 

szegény es megalázott. Ha nem nyűgözné le ennek 
tudata, hej. de másként folynék a válság is! Úgy 
vágna földhöz bizonyos vaskalapokat, hogy szer‘e 
málnának, mint valami porhanyó és csöpp — deb­
receni perec 1

I '

Ülések a városnál. Debrecen sz. 
kir. városánál szombaton két ülés lesz. Az 
egyik deleiért lesz, a mikor is az építési bi­
zottság üi össze néhány elintézendő ügyben, 
a másik pedig délután, a mikor is a szer­
vező bizottság fogja folytatni megkezdett 
tárgyalásait.

— A rendőrség köréből. Az I-ső 
kér. kapitányságnál történt változás miatt, 
arra az időre, mig a hivatalvesztésre nézve 
felsőbb hatóságunk nem intézkedhetik, a j 
felügyelettel Dr. T Ah Mihály inezőrendőr 
kapitány bízatott meg.

— A vármegye közgyűlése. Hajdú- 
vármegye májusi közgyűlése e hó lti-án 
kezdődik. Evégből az állandó választmány e 
hó 15 én ülést tart, hogy a másnapi köz­
gyűlés tárgysorozatát előkészítsék

— Beérkezett pályaművek. A Zilaliy 
Gyula színigazgató által kitűzött 1000 koro­
nás pályadijra a következő pályaművek ér­
keztek be Debreeen sz. kir. varos polgár- 
mesteri hivatalához : 1. Csokonai, jelige : Mit 
ér örökös hirt nyerni [Iliásszal'? 2 Csokonai 
Lillája, jelige : Szerelem — dicsőség. 3. 
Csokonai, jelige : Ott tisztul az arany, hol 
stb. 4. Lilla, jelige : Lilla. 5. Lilla, jelige : 
Kedv, remények, Lillák ! IS. Az ifjú Csoko­
nai, jelige : Oh élet. óh szerelem stb. 7. A 
költő álma, jelige : Írok a boldogabb mara­
déknak. 8. Csokonai Vitéz Mihály életéből, 
jelige: Oh hogy kótog a kebeled stb. 9. 
Csokonai Vitéz Mihály szerelme, jelige : 
Minden kezdet nehéz. 10. Csokonai Vitéz 
Mihály, jelige : Hittem szép szavadnak stb. 
11. A szárnya szegett sr)s, jelige : Hevenyé­
szett dolgozat, nem mesteri mii. 11. Csokonai 
és Lilla, jelige : A szerelem mindent pótol. 
13. Csokonai, jelige: ín hoc signo vinces.

— A debreceni vadász-társulat e
hó 14-ik napján délelőtt 10 órakor, a város­
háza könyvtárszobájában rendkívüli közgyű­
lést tart. Tárgy : Alapszabályok módo­
sítása.

— A kerületi tanári-kör e hó 13 án
szombaton délután, a kollégium kis tanács­
termében gyűlést tart. A gyűlés tárgya': 
Sáfrány Lajos felolvasása ..A bölcsélet ta­
nítása a középiskolákban" címen.

— P. Nagy Zoltán hangversenye.
Tegnapi hírünk kiegészítéséül közöljük, hogy 
a mutatkozó széleskörű érdeklődésre való 
tekintettel P. Nagy Zoltán növendékei nem 
a kereskedelmi akadémia, hanem a Bika

SZABADSÁG

szálloda dísztermében fognak hangverse­
nyezni, melyre a művésztanár ez utón is 
meghívja a nagyközönséget. Belépti dij nincs. 
A műsor a következő:

1. Grieg : Elégia op. 38. lvolbenhayer 
Margit, 2. Schubert : Impromptu op. 142. 
No. 4. Harsányi Jolán, 3. Haft : La Fileuse 
op. 157. No. 2. Irinyi Ilike, 4, Saint Saens : 
Mandolinata S. Szabó Emma, 5. Mendels­
sohn : Fantasia a-dur op. Ili. Szántó Ma­
riska, ti. Chopin : Polonaise gis-moll Boros 
Anna, 7. Chován : Magyar hanguiatképek 
Popper Irma, 8. Haydn : Andante eon vari- 
ationi Tatay Zoltán, 9. Rubinstein : Valse- 
caprice es dur Abrahám Alice, 10. Beetho­
ven : Aurora sonata cp. 53. Allegro con 
brio Maier Pálma.

— Debrecen közgyűlése. A város­
házán napok óta nagyban folyik az e hó 
végén megtartandó rendes közgyűlés anya­
gának összeállítása. A város vezetői s az 
egyes tanácsnokok szorgalmasan dolgoznak 
hivatalukban. A májusi rendes közgyűlésnek 
előreláthatólag nem lesznek nagyobb hullá­
mokat felverő pontjai. Olyan folyó ügyek 
kerülnek majd tárgyalás alá, — amelyek bár 
jelentéktelenek, mindamellett közgyűlési tár­
gyalást is igényelnek.

— Üröm az örömben. Hannoverai 
lapok közlik, hogy a cumberlandi hercegi 
család gmundeni udvarából senki se fog

"'ín,résztvenni a német trónörökös es 
noha a cumberlandi hercegi család szoros 
sógorságban van Cecilia hercegnővel. Hiába, 
a legmagasabb körök családi élete sem ment 
a többi halandónak kijutó kedvetlenségektől !

— Országos eső. Esik az eső ... Jóleső 
örömmel szemléli az ország népe, hogy a 
menybéli válság ilyen szerencsés megoldás­
hoz jutott1 Az ország minden részéből eső­
zések hire érkezik, tehát országos eső ez a 
mostani. Ha már a jó Isten is azon van, 
hogy bajaink csökkenjenek, majd csak ki­
bírjuk valahoery a bennünket fenyegető ve­
szedelmeket. Országos bajok ellen ilyen ká- 
nikulás időben bizony csak országos eső 
segíthet !

Filharmonikus hangverseny ? Ezen 
cim alatt a D. U. hétfői száma rövid cikket 
hozott, mely tudtul adta a tudnivágyóknak, 
hogy a debreceni philharmonikusok a f. hí 
13 ára kitűzött hangversenyük műsorára 
Beethowen IX. symphoniáját is felvették, de 
a vonatkozó próbák a tagok részvétlensége 
miatt elmaradtak. A zenede igazgatóságának 
kívánságára készséggel nyilunk teret az érte 
sités tévedésének dememálására. Eltekintve a 
cikk címzésétől, tévedés (mert feltesszük, 
hogy csak tévedés) a IX. symphonia felem- 
litése. Azt mindenki tudja, hogy ez a mű a 
zeneirodalom colossusa, — méreteiben és 
páratlan zenei értékében oly magas igénye­
ket támasztó, melyekkel vidéki hangver­
senyek meg nem küzdhetnek. — A zenede 
igazgatósága eddig sohasem foglalkozott ezen 
tulhatalmas mű előadásának tervével -s ha 
foglalkozott volna, úgy szándékának méltóbb 
keretet valasztandott volna ama kegyeletsórtő 
öt rövid sornál. Zenedénk megkísérli ugyan 
a lehetetlent és örömünkre szolgál annak 
elfogulatlan beismerése, hogy eredményesen, 
midőn a múlt évi s az idei saison hangver­
senyeinek jóizlésü közönségét banálitástól 
ment műsorral elégíti ki, — de a IX. symp­
honia előadására még sem vállalkozhatnék, 
mert ehhez az aranyakkal honorált soló mű­
vészeken kívül legalább 120 közreműködővel 
kellene rendelkeznie, ami ismét aránylagos 
száma hallgatóságot, főként pjdig tájékozot­
tabb recenziót, feltételezne. — Megnyugtatásul 
jelenthetjük, hogy a hangverseny műsor- 
számai, melyek a nagyközönség jogosan fo­
kozódó követeléséhez illeszkednek, az előadók 
egyéniségében teljes biztositékot találnak és 
miben sem sértik a zenede vezetése alatt 
rendezett estélyek színvonalát.

1905. május 11.

A szabók és az ő adósaik. A
nagyváradi szabómesterek élénk mozgalmat 
indítottak érdekeiknek erős szervezetben való 
megvédésére. Ennek az akciónak az első 
eredménye egy határozat,, amely igen közel­
ről érdekli azokat az urakat, akik abban a 
szent hitben élnek, hogy ruha teszi az em­
bert. Ezeknek az uraknak a nagyváradi sza­
bók kissé megnehezítették a divatos, gaval­
lérom ruházkodást. A derék mesterek ugyanis 
ezúttal nemcsak ruhát, de korlátot is szab­
nak, még pedig a hitelezés tekintetében és 
mostantól fogva a részlet üzletet, amelyen a 
modern ruházkodás alapul, erősen megszo­
rítják. Ezután húsz koronás részleten alul 
öltözéket nem készítenek s a rátákat úgy 
osztják be, hogy a megrendelt ruha. értéke 
három, esetleg hat hónap alatt törlesztessék, 
az elmulasztott részlet után pedig kamatot 
számit inak. Ezt az elhatározásukat nemso­
kára hivatalos form than is közlik a közön­
séggel.

Értesítés. A debreceni tisztviselők 
önsegélyző egyesületének igazgatósága Dr. 
Borbély Imre egyetemes orvostudort az 
egyesület fogorvosává egyhangúlag megvá­
lasztotta ; miről t. tagtársainkat tisztelettel 
értesítem. Debrecen 1905. Május hó. Oláh 
Károly, egyesületi igazgató.

— Hirtelen halál. Balog lenre 48 
éves debreceni napszámos tegnap a Vendég­
utcán haladt a lakása felé. Hirtelen össze­
esett az utcán és meghalt. Holttestét felbon­
colják. hogy a halál okát megállapítsák.

— Szarkák irtása. A városi tanács 
vadásztársulatának kérelmére 500 koronát 
adományozott ki a mezőrendőrkapitányság- 
nak, a város határában szarkaivtiíst eszkö­
zöltessen. Tanyákon, kertekben a szarka 
igen kártékony, rosszabb bármilyen ragadozó 
madárnál, csirkét és kisebb állatokat pusztít 
el. Kiirtása tehát kívánatos sőt szükséges. 
Itt közöljük az irtásra vonatkozó hatósági 
hirdetményt is :

A város tanává a vadász-társulattal egyetér­
tőié" elhatározta, hogy a szarkák eredményes irtása 
céljából minden szarkatojásévt, mely az erdőségben 
és mezőségben szedetik. 2 fillér: minden az erdő­
ségben és a mezősében elpusztított nagy szarkának 
párban beadott lábaiért 10 fillér jutalmat fizet. Az 
összes erdőőrök és mezőőrök utasítva vannak, hogy 
hozzájuk bármikor beszolgáltatott tojások- vagy 
lábakért járó dijat azonnal kifizessék. A vadász-tár­
sulat vadőrei pedig minden hétfőn és szombaton 
tanyáról-tanyára járva a tojásokat és lábakat átve­
szik és azonnal kifizetik. Keményre főzve a tojások, 
szállíthatok lesznek. A mezőrendőrségnél is adhatók 
be tojások és lábak.

— Anyakönyvi hírek. A debreceni 
állami anyakönyvvezetö hivatalnál e hó 7- 
től kezdve a mai nap folyamáig 26 születést 
jelentettek he: ezek közül 13 a fiú és 13 a 
leánygyermek. Az állami anyakönyvi híva 
tálnál e hó 7-től a mai napig a következő 
házasságokat kötöttek meg : Kovács János 
— Tribicsek Róza, Bálint József— Horváth 
Juliánná, Szabó István — Geresi Eszter, 
Debreceni József — Orosz Margit, Barai 
Zsigmond - Magyari Emma.

— Tolvaj felsőházi tag. Slatteryt, az 
ausztráliai felsőház tagját s Vj-Dél-Wales-

- nek több Ízben igazságügyminiszterét lopás
- miatt negyed félévi börtönre ítélték. Slat- 
I tery ugyanis jogi tanácsadója volt Scanlan
I asszonynak, a kinek szintén része van a 
1 Tyson-féle milliomos örökségben. Slattery 
1 az asszony számára befolyt összegeket saját 

céljaira fordította és lóverseny veszteségeit 
! fedezte vele. Ezen lopása előtt Slattery mél- 
j tóságos ur a Tyson-ügyben ügyvédje volt 

titokban mindkét félnek. Azután ügynök.
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lett, de. sportszenvedélye miatt mind nagyobb 
anyagi zavarok közó jutott. Slattery valami­
kor pápai rendjelet is kapott, de épp egy­
házi részről rég keresztülláttak a szitáján s 
az egyházi körök teljesen elejtették.

— Rejtélyes eset. A rendőrséget öí 
nap óta egy bonyodalmas bünper foglalkoz­
tatja. E hő 5-én történt, hogy Balog Erzsé­
bet fcfcelédleánv a Gólya utcán kezénél ve­
zetett egy kis siketnéma gyermeket, A leány 
az uu án beszélgetni kezdett egy ismerősével 
és észre vette, hogy az utca túlsó oldalán 
egy jói megtermett férfit vezeti egy cseléd. 
Mikor a beszélgetést abbahagyta folytatni 
kezdte az útját, de hirtelen lövés zaját hal­
lotta 5 a következő pillanatban az arcába 
fúródott egy golyó. A leány összeesett az 
utcán. A feljelentés folytán a rendőrség meg­
indította a vizsgálatot s azt hiszi, hogy a 
merénylő az a férfi lehet, a kit a túlsó ol­
daton vezetett egy másik cseléd. Az isme­
retlent nyomozzák.

2 LETZTER JÓZSEF fényképészeti
festészet és fényképnapyitási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki állítás a műterem kapube járatánál levő ki­
rakatban.

x Ne tessék csodálkozni, hogy 
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a egelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és hazai szövetekből 15 -20 Írtért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8. 
3z. a. A dús szövetraktár megtekintése aján 
lato- a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
iegiziésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uriszubó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződnetik.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egv
doboz 50 fillér, kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Ivissuth-utca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

Az Arany Bika kávé hátban min­
den este cigányzene.

SZABADSÁG

Ravasz esetek.
A jövő embere.

Párbeszéd a kávéházban.

A (ur a kerek asztalnál ül és elolvasta 
* Pester Lloydot; aztán a Független Magyar- 
országot. Miközben olvas folyton sziszeg és 
egy egész C betű sorozatot bocsájt ki a fo­
gai közül.)

B : (leül az asztalhoz és kezet szorít 
C vei a ki nagyon mélabus ) Hogy van fia­
tal ember ?

C : Ugyan kérem, miért nem alkal­
mazkodik ön az angolokhoz. Azok senkitől 
use kérdik, hogy hogy van.

B : No, no de tát csak megmond­
hatja ?

C : Mit tartozik az önre ?
B : Hát mi baja ? Miért nem örül 

mag a is ?
C: Ugyan mi az istennyilának ?
B : Halljanak oda, egy ember, a ki nem 

örül, hogy esik az eső. Tudja maga mit 
mondott most.

C: Tudom, sőt azt is hozzá teszem, 
hogy az eső egész felesleges intézmény. 
Tönkre teszi a szép májust.

B : Hallja ne beszéljen ilyen zöld-
*ge C : De bizony beszélek, a mikor ilyen 

ronda időben sárba vész a május köl­
tészete.

B: Maga egy barom. Kinek kell ma 
költészet. Ma krumpli kell, meg kalarábé.

C : Hallja maga állat, nekem mondta 
ezt ? Tudja maga mi fán terem a csattogány 
és fülemile dala, tudja maga mi az erdőzu- 
gás. No hát ezt mind megsemmisíti ez a 
pocsék idő.

B ; En ezt nem is akarom tudni, csak 
azt, hogy úgy zsák krumpli mikor kerül 
egy hatosba, azt igen. Az erdő zúgásból nem 
lehet megélni, se a csattogány dalából.

A : (leteszi alapot és sziszeg.) Ccecce!... 
De hát mi a fene leli magukat. Már olvasni 
se lehet. Mit lármáznak úgy ? Inkább ol­
vassák el az újságot, hogy mit mondott 
Apponyi 1

B : No, hát mit mondott ?
A : Hát nem olvasta ?
B : Persze hogy nem.
A: Azt mondta, hogy se Tisza Pistá­

nak se a szabadelvű pártnak nincs jövője.
B : Hát kinek van ?
A; Mit kérdez ilyesmit tőlem, hát mi 

vagyok én egy polihisztor, vagy egy Cum­
berland.

B: Jó, jó, de mégis mi a véleménye? 
Hogy lesz, mint lesz ?

A: E.i azt hiszem semmi se lesz. Ez 
a Tisza egy nagyon ravasz e nbe -. Neki van 
egy jó barátja, a Khuen és ez a kéi ember 
tönkre tesz mindent.

B : Hogy hogy tönkre tesz ? Hiszen el 
akar menni.

A: Dehogy akar. Ha ő el akarna 
menni, akkor már rég itt se volna.

C : Mit beszél itt maga össze-vissza, 
hiszen már megvan a jövő embere.

A: Úgy éljen Kunhegyi, minthogy már 
megvan.

C : No de itt van. Izé ... no . . .
A: Mizé ? Ki az a Mizé ? . . .
C : A drabant kapitány.
A: Fehérváryt gondolja ? Ugyan hogy 

lehet valaki ilyen ló, akit igy vá lehet tenni. 
Mért nem mondja, hogy Oyama lesz a mi­
niszterelnök.

B: Higyje el azt szívesebben látnák, 
mint az egész bécsi bandát.

C: Várjon, még van egy jövő ember. 
A Rosner báró . . .

B: Mboh, kinek kell az a zsidó ? . . .
A: Mit, Rosner egy zsidó ?
B : Hát ezt nem tudták ? Az apjának 

volt Mámmá rosszigeton egy vendégleje az 
„Egyszerűsített közigazgatáshoz“.

C : Nagyszerű! Ezt én se tudtam. Hát 
hogy lett ebből a fiúból ilyen nagy ur?

3: Nem egyszerre. Se nem hétszerre. 
Először lett főispán, aztán kormányzó és 
most, ha a zsidók is úgy akarják, lesz mi­
niszterelnök.

C : Hát ki ne akarná ?
C: Ojjé, vaunak sokan. Például a szö­

vetkezeti ellenzék, a Rigó, a Rakehovszky, 
a Visontay, a Rosenberg Gyula.

A: Csin-bum, az még nem volna baj. 
Csak akarná valaki más?

B. C: Nos ?
A: A király.
B: Hiszen, ha a király akarná, akkor 

most nem volna szükség Rosnerre?
És igy tovább.

—assa —

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Csütörtök: május 11. János \ itéz.
1 éritek : május 12. Titok. (Ujházy Ede vendégj
Szombat: május 18. Tavasz.
Vasárnap : május 14. délután: Ingvenélők.
Vasárnap, este: János vitéz.
Hétfőn: május 15 Casanova.

A dancigi hercegnő. Caryl via­
dal müvét mutatták ma be színházunkban ----- 
Meséje a Sardou hires darabjából ösrnert 
*zan Zsén asszony, Luiébvre tábornok tempe­
ramentumos hitvesének történetéből készült 
A mese elég ötletes, ám nem feledteti a 
francia színdarab sokkal élénkebb világán A 
zene kellemes, dallamos, de enné! is (isme­
rünk már szebbet és jobbat. Magán az elő­
adáson meglátszott, hogy a darabot hama-
r<?SaÍL^anus hogy továbbá a társaság 
utrakészen áll

* A színi évad meghosszabitäsa. A
ki azt hitte, hogy tegnap este utoljára gör­
dült le a debreceni színház kárpitja, az té­
vedett egy kissé, mert a színházból ma is 
és a következő napokon a rendes időben 
világosság fog kiáradni. Szóval a sziniévadot 
meghossz ibitotta az igazgató, A meghosz- 
szabbitá.- igen valószínűleg nem szól to­
vább e hó 15-dikónél. Hogy még 15 ig elő­
adásokhoz lesz szerencséje a debreceni kö­
zönségnek, annak egv oka van. És pedig az, 
hogy Makó a színházi zenekar miatt nem 
vonulhat be Nyíregyházára. Végül megem­
líthet j ük, hogy a jelentés szerint az e hó 
lo ig tartó évad előadásai bérletszünetben, 
lesznek.

* Uj színház a vidéken. Bajáról je-
ientik, hogy a tegnap tartóit törvényhatósági 
közgyűlés elhatározta, hogy Baján színházat 
épít a Bárány-szálló lelkére. — Elhatározta 
továbbá a közgyűlés a tűzoltói intézmény 
fejlesztését és a közkórházi orvosok fizeté­
sének liO százalékkal való felemelését.

TAVíRáTOK,
Az eszéki sztrájk.

Eszék, májas 10. A tegnap kitört sztrájk 
ma oly veszedelmes zavargássá fajult, hogy 
a hatóság az ostromállapotot volt kénytelen 
kihirdetni. A sztrájkolok folyton tüntettek. 
Délután egy Gulunzics nevű fodrász kövek­
kel dobálta a rendőrséget, mely a fodrászt 
lelőtte. A vér roppant irgalmat keltett. A 
tüntetőket a katonaság őrzi. A gyalogságot 
tiizőrséggel erősítették meg. Hir szerint a 
munkásvezérek felfogják szólítani a sztrájké • 
lókat, hogy holnap lépjenek munkába.

A japán —orosz háború.
London, május 10. Pétsrvárról ideérke­

zett jelentés szerint Line vies tábornok be­
törni készül Koreába. Linevics ezt a hadi 
cselt azért akarja alkalmazni, hogy a japánok 
előnyomulását a Wladivosztoknál feltartóz­
tassa.

A földrengés pusztítása.
Bomőu.r, május 10. Beuderabasz várost 

ápril 20-án heves földrengés pusztította. A 
város mögött mintegy 200 yardra lévő Ert- 
gado hegy összedőlt és 10 embert maga alá 
temetett. A városban több torony és épület 
dőlt be. Délután öt földlökést észleltek. A 
lakosság kunyhókban lakik a városon kivid, 
mert a katasztrófa óta nap nap után fordul­
nak elő földlökések. A Benderabasztól nyu­
gatra lévő Szán Tom is szenvedett a föld­
rengéstől.

. .... ■ -
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Balkáni zavarok. W
Konstantinápoly, május 10. A külföldi 

lapok jelentései, köztük egy bécsi lapnak 
6-iki távirata a jémeni helyzetet illetőleg 
túlzottak. A helyzet komoly, de nem oly 
veszedelmes, mint a hogy jellemzik, amit 
az a körülmény is igazol, hogy 34 zászlóalj 
jelentett mozgósításán kívül egyéb csapat­
küldés elrendelve nincs. Abedin oasa váli és 
a dardanellai hajóhad parancsnokát idehi­
vatták, hogy résztvegyenek a jémei helyze­
tet illető tanácskozásban.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 9/t’;
Buzakinálaí kielégítő, vételkedv mérsé­

kelt. Lanyha irányzat mellett 20,000 mm. 
került forgalomba, 40 fillérig olcsóbb árakon. 
Egyéb gabona-lemnek közül tengeri 10, rozs 
15, zab 10 fillérrel olcsóbb. Idő : erős.

Búza áprilisra 18.30—32.
„ májusra 15.96—98.

Nem jegyeztetett.
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri áprilisra 

„ májusra 
„ júliusra 
, októberre

13.70-72. 
13.82—84. 
ii.ccl—84. 
14.72—74. 
14.28—30. 
2380—24.00.

Törvény ke zés.
§ Elégtétel az esküdtek előtt. A

Népszava cimü szociáldemokrata lap az el- ; 
múlt év március havában egy hírben azt ( 
állította az Újság cimü lapról, hogy sorra j 
járja a kapitalistákat és megzsarolja Neve­
zetesen olyat tett volna a Hatvani Deutsch 
jele cukorgyárral, a Salgótarjáni kőszénbá­
nya r. társasággal is Gajári Ödön, mint a 
megrágalmazott lapszerkesztője és a kiadó- 
társaság igazgatója vádat indított a szocia 
lista lap ellen. A felelősséget Kiss Sándor 
lakatossegéd, mint a cikk szerzője vállalta el. 
Ez ügyben ma volt az esküdtszéki töláigya- 
lás Zsitvay Leo elnöklete alav. A tárgya­
lás előtt azonban a vádlott kijelentette, hogy 
a cikket politikai indulatból irta s a benne 
foglalt állítások valótlanságáról utói a g meg­
győződött. Mivel pedig a tisztességes és 
becsületes munkát pártállásánál fogva is 
becsüli, elégtételül bocsánatot kéra jelenlevő 
magánvádlótcl. — Az utóbbi nevében dr. 
Kened! Géza kijelentette, hogy mivel nem 
üldözés, hanem elégtétel miatt s a tisztes 
séges munka védelmében indították a vádat 
az adott elégtételt Gajáry nevében elfogadja 
és a vádat visszavonja. A vádlott védőjének 
dr. Bródy Ernőnek kérelmére ezután a bíró­
ság a további eljárást megszüntette ezen sajtó­
perben.
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A Dr. BORSOS-FÉLE

HA [SZESZ
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból kész ... 
háj erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
ugv a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fej elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj - 
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely:

MÍHALOVi rS J. oyóoyszertára Debrecen

Kft.

SEfiÄtL-ÄHCZHUÖeS,
üiMkilÄS m

A legjobb arcz- 
mpitő siet a

mely as am at tisztítja, tehériti és bársony ptdiává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül 1

Egy tégely ára 

Ijl I kor. 40 fillér.

I Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Eerail-szappar, \ Vr:A:uC ***pp*-
> női a secöcs haszna-

Epe-sxsppan, í a latéhoz o
Serail-pnáer. Kiváló finom arezpor

három színben, fehér, rózsa és orém 
1 doboz ára 1 korona. 

Serail-créme. nappali használatra. Saerail-száj'íiz. A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Eoihschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 
utaknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájábau.

Továbbá a későmnél : ROfcSföYAI MÁTYÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság tér, valamint minden más gyógyszertárban. m

0
JRSl

Elsőrangú Klimatikus gyógyhely.
h i d e g v i z-gyogyfüp

(Abauj-tornauiegye).
fekszik 650 n éterre a térger színe fölött, fenyvesek között, a s;ehk eile. ■ > - 
je sen védett völgyben Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétánya 
ger aozottak. ivóvize páratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az észszerű.
hidegvíz gyógymód, villamozás, massape és tejgyógymód Czifrusz Dezzo
dr. királyi tanácsos (ki télen San-Remoban gyakorló orvos) felügyelete alatt 
alkalmaztatnak.

A szoba áu.k igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó Az elő és 
utóidény alatt jelentékeny árleengedés.

Fűi-hőó vad május 15-től szeptember 30. -—- Posta-távirda helyben. Ya úti 
' Kimerítő prospektust kívánatra küld.

a f ií rtl ő iga % «a t ón á ti; -

ö

állt más MECENZÉT.

W- SK ■ «L
ÍW:Ü

rössler Karoly
cs, és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest, VI, Váci-körtit 
56, SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Gözcséplö-
készleteket,Gőzekekészleteket, „Milwaukee“ Fiikaszálógépeket, Arató
és Kévekötőgépeket, legújabb szerkezetű „Rákóczy Drill“ vetögépeket

és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben.
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen olgásoksz

mm1
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Hai duvármegye és Debrecen szab. kir. 
város Főispánja.

332—19u5.

Pá lyázati hirdetmény.
Debrecen sz, kir. váios törvényha­

tóságánál évi 1800 korona fizetés és

sál ellátott fogalmazói állás üresedett 
meg.

Ezek az állások az alábbi határidő 
lejárta után tartandó legközelebbi ren­
des közgyűlésen választás utján fognak 
betöltetni. rjf

Azok, kik pályázni kívánnak s a 
törvényes minősítést kimutatni képesek 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám 
foljró évi május hó 20~ik napjá­
nak délután 5 órájáig annyival is 
inkább nyújtsák be. mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytán 
esetleg megüreseudő állásokra is pá­
lyázat nyittat ik.

Debrecen. 1905 május 4.
Domahidy Elemér

főispán.

Sérvben szenvedik!

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
KeiLféle Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 20kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Kimienkor kaphatók:

Hspsos Kata cégnél B@bi*ee©n,
fej
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Nagyvárad m illett, Ksrnáts Jánas fürdobérlo kezelése alatt, ai
Kényelmes közlekedés. X asnton Nagyváradtól fél, kocsin :V-t órai távolban. Május 

augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon Ili vonat közlekedik 
Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdő telepen van.

Az európai hirii 41° (J. in a leg természetes hévviz javaival vixn : az ízületek és iz­
mok csaazos báiitalmainál, idiilt s különösen savas izületi loboknál, csonttörések és 
különösen visszamaradt vastagodásoknál, köszvóiiynél és annak különböző alakjainál, 
idegbajoknál,_ melyek rliemnatikus alapon keletkeztek (ichiasnál) különböző bőrbajoknái 
végre női bajoknál: belsőleg: heveny és idült gyoanurbáaitahnak, májbaijok, vesekövek 
eseteiben. Állami/ fürdőorvos Dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámai szobák napi ára í kor. 20 
fillér és ti kor. között vál akozik. Gyógy terem (Cursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár 
és tekeasztal. Te rászól: szép kilátással. Éttermek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen 
és a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és Lawn-Tennis.

fű. tükörfürdő és ál kádfürdőn kivid mórfürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 
40 tallértól 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagy­
váraddal. - X illanyvilágitás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és 
vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld a füxdőkezelőség.

__'vtóWM ••>.aVKt’^A“" ív•* ' ' AD■■ j yf
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Dréher Antal kőbányai serfőzdéjének vezérképviselete Debrecen és vidékére.
Vaut szerencsém tisztelt vevőimmel és a fogyasztó közönséggel tudatni, hogy sörös­

palackjaim teljesen légmentes elzárására sikerüli a „The General Bottle Seal Syndicat 
Limited“ Londoni cég szabadalmát a helybeli piac részére kizárólagos használattal
megnyernem.

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sérv- 
kötő pneumatikus gummi-pelottával, a 
legtökéletesebb a maga nemében! Nem
suszik, nem okoz kellemetlen nyomást és 
rendkívül kitűnő fekvése által felülmúl minden 
más gyártmányt, Árak: Egyoldalii I Kétoldalú

12 korona.! 24 korona
Újdonság! Újdonság,

Cd. és kir. szab. Keleti-féle
Gummi-sérvkötő
szarvasbőr védővel és biztonsági övvel! Külö­
nösen gyenge és nyomást nem tűrhető egyé­
neknek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli haszná­
latra melegen j^ra j Egyoldalú | Kétoldalú 
ajánlható! " ÍO korona,’ j 20 kor.

:Sé r v k ötök:
valódi angol aezél rugóval, egyszerű, de igen 

szolid és tartós kivitelben!
Áaak : egyoldalii: 6, 8 10 kor. kétoldalú: 12, 

10, 20 korona
Haskötök, köldökkötök havibajkötők, 
heretartó k, (Suspensorium.) Gummi- 
görcsérharisnyák stb. nagy választók­
ban Kérjen ingyen és bérmentve lOQO-nél több ábrákkal ellá­

tott — nagy képes árjegyzéket.
Orvosi miiszergyáros BUDA­
PEST, IV. kor, Koronaherceg- 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ utca 17 szám,
a főtisztelendő szervita rend zárda palotájában 
Gyár Kö zponti városház Alapitatott 1878

A „Seal“ (pecsét) légmentes elzáráselőnyei ■
1. A legnagyobb tisztaság, mert a parafadugó moszatja 

nem juthat a söréé.
o Az. üveg szájainak teljesen légmentes és nagy fész­

eré (ea. L’—légnyomás) elleni elzárása, ami a sörben levő 
szénsav elillanását teljesen lehetetlenné tevén, a sör lioszszabb 
időn át som veszti el kellemes üdítő izét.

ö. A legnagyobb biztonság hamisítás ellen, mert az 
üveg elzárása csupán az ezen célra szerkesztett géppel eszkö­
zölhető.

4, Dacára a légmentes elzárásnak, a palack egy szeggel 
is a legkönnyebben lelbontható.

5. Tetszetős külső, könnyű kezelés.

ion — nagy t
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Az üveg kereszt- 

metszete.

Midőn még a fogyasztó közönig 
szives figyelmét felhívom arra, hogy akár 
a fent említett rendszerű elzárással, akár 

közönsége 3 eégbeégetéses parafád ágé­
val ellátott üvegek: 
ben valódi ,,Dr&~ 
la er “-féle ser csupán 
az itt látható véd­
jegyeseim kékkel kap­
ható.

Magamat a nagy­
érdemű vevőközönség 
szives pártfogásába 
ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel

A ion Miksa.
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Dr. Lengiel frigyes
féle

Még * modern vegyészet hatalmas haladása és ebhői 
kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 
sem volt képes a 40 év éta bevált

Nyírfa-Balzsam
piperecikket hátérbe szorítani: ez 
annak jele. hogy ebben tényleg jó, 
a természet által készített bűrszépi- 
tőszert bírunk. Azon tnlajdonsággai 
bir hogy általa a felső börréteg Ias- 
sankint lehámlik es az ily módon ti sz­
ított bőr alatt levő réteg üde. ifjitott 
alakban mutatkozik és ezzel 
egyidejűleg megszűnik mindennemű ki­
ütés. szeplő, folt, vöröség és anya.iegy 
az arckedök és himlőhelyek lassar.kint 
teljesen kisimulnak, egyszóval az arc- 
szin fris és élénk színezetet nyer.

Egv korsó ára használati utasítással i korona.
Qr. Lengiel féle benzoé-szapan darabonkint 120 és 70 iillér
vgen enyhén hat és ténylegesnn elősegíti a balzsam 
hatását. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 
gyógyanyagkereskedésekbtn és illatszertárakban to­
vábbá a főraktárban:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
Búd a,pe st. Kin; iv-utca 12. és Andróssy ut 26 
valamint a „NÁNDOR" gyógyszertárban 

Y á c i-k ö m t.

legjutányosabban vesz elad. cse­
ré) idomít nevel kiilömböxv álla­
tokat, szói n vasokat s11 ■. nowze- 
tesen fajebek, fajma ok:, k nyű­
ink. külön félt- madarak, exotihus 
állati k és disz szárnyasok, faj: 
galambok, élő méh. k. mentor! 
melyik stb és szó Hitt méhészeti 
felszerelések, állati tép és gyógy­
szereket, tenyésztési és idemi- 

lási eszkti zi ki t stb.

17 év óta fenn­
álló,

sok éremmel kitün 
teteit, a mai kor 

igényeitek megfe­
lelően me-gfeleően 
ioljesen átalakitott- 
telepünk

-ill

-yí>> }
X.

tv >i , ' tv A iái)] tikFajkutyak íit1infí
vizsla, kopó. vaddisznó és 
torzebeket nyersen és ide 
mitratovábbá óriási szent 
bernáthegyi ujfmidl and 
doggok orosz agarak, skó­
ciai. juhászkutyákmagyar 
komondorok, uszkárok 
törpe ebeeskek és kitűnő 
patkányirt ókat. angora- 
maeskäkat, óriási íüles- 

lyokat. élő és kitömöttb<^ . 
vadakat stb, 

iltótojás,
Stíl.

0s Kiinoiojas. sok éremmel 
kitüntetett törzsek után óriás- 

t vük stb. gáláin; ok. madarak 
méhek és felszerelések, 

kik jóli domitottvizslát óin 
•agy idomittatni kívánnak, fordu;

a j tana**

Fajbaromfi,
I ind kacsa, pulyka, 

óriási nyulak.

: Vadászok,Vu
i '.anuk hozzánkSoVelismerő levél. Kitűnő módszeD 
í Elfogagunk •'! hónaptól 2 évig elrontott vizslákat 

f es vizslák iclomitása. el látása « - gém.ez,.s,, 
havonta 110 kor.- Árjegyzéket bérmentve ku.

Diana TELEP vezetősége 
Tar (Kevesmegye)

Debreeen, Kistemplembazár.

H M< nyasszomi kelende 

Női divat
Külön szőnyeg osatály.

® #• t Függönyök S S | 
Agy- és asztalterítők | m 
S & linoleum S © í
r

Óriási raktár

Óriási
Felffilmulhallan

Törökig!!
az :t szerencse, mely bankházunknak kedvez.

_ ________________ Rövid idő alatt 19 millió koronánál több
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsiilt vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban
a'2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

602,000 koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre, 

400,000 koronás legnagyobb i'őnvereményt a 8o4.il.a IWiWV Koronás legnagyouu főnyereményt a 8o4ol. sz. sorsjegyre, továbbít 
ÍOO.OOO, 80.000, 70,000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000
koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen í észt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. 1 ] f) Al U 4 sorsjegyre XX AA/l pénz 
magyar osztálysorsjáték baa UV.LMMI jsmét VeJ.VlM/ ju1 t

mznyeremény 
jut és összesen

14 millió 459.000 korona hatalmas öszuzeget sorsolnak ki.

jühnöcnki keresse nevét!
(melyet a, b. e sorrendben megtalálhat).

Mindenki kisérelje meg Bie^ncséjét 
szón számmal) me tv neve avatjy cc.a* 
ládtagjainah neve mellett áfl.
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Ambra»
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/. nőid

Aitiln
S.víut 
T .trnabás 
F.ela 
Benedek

I v er talaja 
Bianka 
E.OÖO)* 
Bogii au 
üoreáia 
Boritka

m
414.1 

12302 
20422 
*25.11 
241M2 

I
mm
591 iy 
72613 S28! 1 
8-1115 
83505 

900 
4948 

19417 
20593 
22514 
2 ',2 4 8

44389
59142
72615
82826
88155
88511

2749

12424 
2097S

24*34

56274 
59145 
720 IS 
82834

Cectiia S3156 Gell ért 72630 82957 8ö259 ftj-al« mon
Ceieattn S3519 Gereben 8284S 83245 BS.uTc.fA 2\<:
DanieJ 2778 Gergely 8*216 Jolán 2877 Margit 72M! B á>i A or 17. f.. •
Dávid 6637 Géza 2797 Jónás 7260 Marta 17707 Sári Ü2UI9
liéaea 12126 Gizella 6640 Józsa 1*250 Márkus 22(1! 4 Sorolté 2-;o?v
Desső 269-4« Gusztáv 18161 József 21452 Mártha 24008 Se n osty e n u:
X> 'moko« 23-106 György 21145 Jndith 28(8)6 Márton 24274 Simon 40746

242ÜS Győző 28018 Juliska 24858 MatUd 40705
Borotva 29529 Gyula 24268 Kálmán 40482 Mátyás 06093 Taksony 5957..
Edith 56310 Hedwig" 296.33 Karolin 56572 Melánia 59564 Tárnán so«r
Ede 59159 Helena 6652» Károly 69505 Menyhért 80019 Tn -.ziid m;o: 3
Eritvin 72622 Henriette 59167 Katinka 72645 Mihály 83006 Tei us S3 •'
Elek XIS66 Henrik 72688 Kázmér 82960 Miklós 88273 TI.,or
Elemet KUŐ4 Hermáim 82954 Kelemen 85246 Miksa *2890 Tihamér e: :1 1
Emil 82520 Hermina 83217 Klára 2878 Milán 72SS 18«,5 2 }
Emma 2784 Hilda 2799 Klottld 7266 Mór 1778S TívíwI A* 22112; 1
Endre 5641 Hubert 6313 Kornél 16S6S Móri© 22016 Tóbiás V|f . •
Ernő 12433 Hus-Ó 13154 Kornélia 22002 Nándor •24014 2)/:;.
Erne s itin 21142 Huinbert 21117 Kristóf 2KI97 Néróin» 24279 Valéria 4o;n«

28007 Ibolvka 28077 Krisztina 248<»r> Olga 40785 Vazul 5V - • i 1
24259 Iduska 24270 404S ti Oliver 57098 Vendel

Erzsébet 29586 Ignáo 29647 3uász$ 6667S Orbán 59566 Viktor
Eszter 5647 í likp. 56552 Ú9532 Oszkár so: 58 Vikto'-ia 8.,. 14:
Etel 59163 lUés 5916S 7.1076 Ottó Villb.ld

72625 72631« 82902 88V81 Vürna
Félix 82s;,7 82::55 Beülte 83255 Fái 289 ti Vilmos v;i\
Ferrlirt á-nd 83215 88225 2879 Paula 7300 Vince 186:
Fövenv 83591 Ince 2876 Lóorua 727-S Petronella 17 7 to Víz . Ü v.-l:'
Flora 2793 Ipoly 643? 17H50 Péter 2*2017 Zoltán 240 H
Fran oi ska 5642 íren 1 22009 Piroska 241117 Zr 7 mond 25 tv--
Fr. Ja im> Í1I4X Lorant &.V i Pij.ta é-ÍLSS Ztv.a
Frigye» ■24111 23092 Lothár 24373 R. :iel 40712 „Ne 2
Fíilöp 25009 Izabella 24854 Lőrinc 407-I2 Karina 57-.-S6

24263 4 («4M LudniiJJ.fx 506.S7 Biohárd 59575
Gabriella 29541 a9.tö6 Róbert SJ0Í59
Gáspár 56511 J akab 59203 Malvin 75 m Rózsik» 88020 jGedeon 59154 Janka 72644 Manlréd 82975 Ru doll SS296

i

A legnagyobb nyeremény esetleg m 
korona. m

•ííssöswr*:.• ■>' >«*vr. •?. c vSöraar ....<?>. hiiiimhtiiiihi i i mumiiiWi 1

Továbbá 1 jutalom CCC.OCC, 1 nyer. 400.000. £60.000-, 2 á 100.000, 1 ó 90.00C.
X » 80.000, 1 á 70,000, 2 á €0.006, 1 a 50,000, 40.000. 5 á 30.000, 3 h ®
*5.000, 8 a 20.000, 8 a 15.0CG, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszeiü árai;

endetlicrfjtgy f.—.75 vagy íl.SCiNeiedttlmjfgy f. 1.50 vagy K 3 -
„ 6. 11 , ,12.■J V «1

0
«• v-1 1 1«

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezőt díjtalanul. MogicmivJéso-ket fenti eredeti szétencsesore- 
jegyekre kértü k azonnal, de legkésőbb

W ff évi május hó 35-ig -*w
biztilc iTiiiial h< /.zviiik bökíilelnii} ii iuían o/.on s/oi1« rjcM's/bmok l1 \ <h sd n olfo livn<ik.
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Hazánk legnagyobb ©gztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei: - —■

Központ: Teréz-köru! 46|a- r- hőiv: Váci-körűt 4|a. 
ii. fők: luzeur-keiül Il'a. m. nők: Frzsébetkörut 54|a.

L,-j mm*. . WF\- •-
i ' ' 'y: <. ’,'n. M.
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Debrecen, nyomaton t A -dó József kör-- Y n v< 1 ih;?n.
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